

说好今天不流泪 可是仍然会心疼

——牺牲交警茆盛泉追悼会侧记

茆盛泉牺牲路口 秩序明显改观

本报讯（记者 潘高峰）今天上午9时30分，早高峰时间已过，茆盛泉牺牲路口的吴中路虹许路路口交通秩序已然改观。

“今天下了点小雨，路况不好，车速较慢，但秩序很好。”正在路口排堵执勤的闵行交警支队二中队民警杨红宾告诉记者，现在这个路口的秩序有了明显的改观。和茆盛泉同一个班组的杨红宾说，“我们都知道，以前最难管理的就是非机动车，路口遇上红灯，没警察就过去了，有警察也停得前前后后，很少有规规矩矩地停在停车线后的，但现在大家基本上都很守规矩。偶尔有一两个超停车线的，上前一纠正，马上很自觉地退到停车线后。”

同样好转的，还有这个路口十分严重的“拖尾巴”现象。杨红宾说，这个路口的车流量极大，每天晚高峰机动车“拖尾巴”现象十分严重，对整个路口的通行秩序造成严重影响，每天排堵，都要花很大力气治理。“但现在也有了明显不同。”

杨红宾说，大多数司机看到前面拥堵，即使前面是绿灯也不会再抢上去把路口堵死，而是自觉地停在停车线后等待。少数司机没注意，只要远远地手一挥，大家都看得懂，马上改正。“这在以前是不可想象的。老茆如果知道，也一定会很高兴。”



■ 昨天，市民从四面八方纷纷来到龙华殡仪馆追悼会现场送别好警察茆盛泉

本报记者 张龙 摄

茆盛泉事迹

茆盛泉 男，出生于1983年8月，生前为闵行公安分局交通警察支队二中队民警。作为上海公安80后青年民警的优秀代表，他是严格执法、忠诚履职的先进楷模，曾多次立功获得嘉奖。3月11日17时20分许，茆盛泉在吴中路虹许路口纠处一起机动车交通违法行为时，驾驶员不服从指挥，并驾车将其拖行摔倒。茆盛泉头部着地重伤，经医院抢救无效，不幸牺牲。

花圈，挽联，静穆，泪水……昨天，这座城市与一位名叫茆盛泉的警察道别。

下午2时，龙华殡仪馆告别大厅里，鲜花翠柏，庄严肃穆，一曲来自电影《无间道》的《警察，再见》哀婉低回。大厅正中，黄花簇拥的镜框里，浓眉大眼的茆盛泉依然眼神坚定地注视着前方。

这个32岁的男子，爱妻子，爱家人，爱他未出世的孩子，就像我们身边每一个普通人一样。但他是一名警察，有着属于这个职业的坚守。9天前的那个傍晚，清醒前的最后3秒钟，他用一个下意识的动作，完成了一个警

察的选择题：执法必严，违法必究。

好警察茆盛泉没能再站起来。他用生命守护秩序，而素昧平生的人们用热爱相报答。

最好的纪念就是守法

手捧鲜花，很多人从这个城市的四面八方赶来送茆盛泉最后一程。

昨天上午10时25分，距离追悼会举行还有将近4个小时，一位穿得厚厚的老太太就来到追悼会现场。“今天是不是那位警官的追悼会？”工作人员告诉她追悼会安排在下午，她就知道。“我下午没时间了，我就想来拜一拜。还有这个……”老太太拿出一个信封，说是要给茆盛泉的妻子，“她是下个月生产吧。”

84岁的李秉平是一名老警察。夹着厚厚一叠自己做的报纸剪报，他前来送别这个令他尊敬的后辈。剪报一页页翻开，上面贴的是11家报纸报道茆盛泉事迹的78篇文章。李老伯说，他要把这些送给茆盛泉的家人，更希望整个社会都能依法办事，最好的纪念，就是守法。

希望天堂里不需纠违

“茆盛泉，今天听到新闻很难过，我无法相信，你年轻的生命就这么走了，我不想打扰你的家人，只是给你发一条短信，你可能收不到了。希望天堂里不再有违法。”这是一条注定无法送达的短信，发信息的是茆盛泉曾经的老师李女士。

“如果没有违法，他就不会出这个事。”在追悼会现场，李女士一边说着，一边流下了眼泪，“我真的很难过，说好今天不流泪的。我在短信里面还跟他说，我会来送你的，今天我守诺来送你最后一程。”李女士说，记忆里的茆警官是一个很开朗的人，但一直能感觉到他对自己职业的敬畏。“我们都明白他做的是对的，但太心疼了，就想自私一点，不希望这件事情发生在他身上。”李女士喃喃感叹。

大厅外的广场渐渐聚起人群，人人手持一枝鲜花，在春寒料峭的风中默默等候前行。

只为对得住这身警服

茆盛泉的家人被搀扶着来到现场，撕心裂肺般的哭声从大厅中传来。生离死别，最痛莫过于亲朋。

“我们会继续替你站好那个你热爱的路口，我们会替你照顾好你的家人。我的好战友，好兄弟，一路走好！”与茆盛泉同为闵行交警二中队民警的盛钦无法克制内心的不舍，泪水夺眶而出。没有人比同为交警的兄弟更能体会那种巨大的压力和付出。

25岁的年轻交警胡骏杰刚刚踏上交警岗位。回忆起事发当天那一幕，他红了眼圈。“就那么两三分钟，我已经束好了武装带，准备过去接班，电台就呼叫说茆师傅出事了。”胡骏杰说，他本该在下午5点半抵达岗位，接替下班的茆盛泉。但当他飞奔至现场时，茆盛泉已经躺在了地上，“都是血迹。”

胡骏杰说，悲剧过后，大家感受到了前所未有的压力。“遇到这样的情况，我们该不该坚决制止？市民到底会不会理解我们？”胡骏杰想起，春节前还和茆盛泉畅想过未来。“茆师傅当时说，严格执法是为了对得起这身警服，不是为了升官。退休后，看着自己的警官证照，觉得自己还对得住这身警服，也就可以了。”

这句话让胡骏杰无法忘怀。胡骏杰说，“说到茆师傅的不幸，很多人觉得可以避免，是不是可以放弃这次纠违。但他们不知道，那一刻，不是我们在选择，是这身制服已经帮我们作出了选择。见违必究，严格执法，这是我们这身警服，我们头上的警徽要求我们这么做。”

在闵行交警二中队实习一个多月来，胡骏杰也遇到过市民的不理解、谩骂甚至是推搡。“但我还是会选择继续做交警。”

本报记者 潘高峰

今天的冲刺就是明天的成功
努力冲刺！迎接挑战！争取成功！

每天六粒昂立多邦 抗疲劳，迎接挑战！
昂立多邦胶囊富含微生态活菌与多种维生素、矿物质三合一科学配伍，合理补充人体所需物质抗疲劳迎接挑战！

duang~ 3月24日25日仅在1号店

1号店 春季养生第一发

- 昂立、天然元全场满199元减50元
- 满399元减120元

（特殊商品除外）
更有新昂立1号等30万保健品免费拿
（详情见网站海报）

最好的纪念

潘高峰

在这座城市里，此前我们并不相识。今天，我从你身旁走过，这是我们第一次也是最后一次相逢。今天，十字路口不再有你奔忙的身影，人潮汹涌，车流澎湃，人们不会忘记，你的努力曾让我们的归途更加平安和容易。看着照片上你坚定的目光，我忍不住猜想，如果知道是这样的结局，你那一刻还会不会那么奋不顾身。我想，你会犹豫。因为你有年轻的妻子，将出世的孩子。

你有爱，有爱就有牵挂。但这世上没有如果，那一瞬间下意识的动作，证明了你是谁，你来自哪里，你穿什么样的衣裳。时间会冲淡一切，你的名字，最终只会是少数人心头的痛。唯一可以让人宽慰的，是更多人认同你的选择，尊重你的坚守。你所遭受的一切，不会被辜负。今天我们该怎样送你，老茆。我想，最好的纪念，是把追思化作对法治的信仰。